

Godkjent av forstanderskapet 14.11.2016[dato]
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1.  Formål

Denne instruksen er fastsatt av forstanderskapet i Sandnes Sparebank ("banken").
skal Formålet med instruksen er å sikre at valgkomiteens arbeid gjennomføres i henhold til bankens vedtekter og de til enhver tid gjeldene rammebetingelser. 
2.  Valgkomiteens sammensetning og funksjonstid

I henhold til bankens vedtekter i § 5-1 skal forstanderskapet i Sandnes Sparebank velge en valgkomite bestående av 4 faste medlemmer og 4 varamedlemmer. Medlemmene skal representere alle grupper som er representert i forstanderskapet. , hvorav
Dette innebærer at det velges: 
· 1 fast 1 medlem og 1 vara fra Egenkapitalbeviseierne.varamedlem velges blant de valgte egenkapitalbeviseierne
· [bookmark: _BPDC_LN_INS_1007][bookmark: _BPDC_PR_INS_1008]2 medlemmer og 2 varamedlemmer velges blant de innskytervalgte
· 1 fast 1 medlem og 1 vara fra kundevalgte.varamedlem velges blant de ansattevalgte 
Av disse velger forstanderskapet en leder.
	1 fast medlem og 1 vara fra det offentlige.
	1 fast medlem og 1 vara fra de ansatte.
Varighet på verv i valgkomiteen fremgår av bankens vedtekter § 5-1

Valget gjelder for to år av gangen. Et medlem som trer ut, kan ikke gjenvelges dersom dette medfører at funksjonstiden sammenhengende vil vare mer enn 6 år. I slike tilfeller vil gjenvalg bare kunne skje etter at vedkommende har vært ute av valgkomiteen i minst ett år.
Valgkomiteens medlemmer skal:
· [bookmark: _BPDC_LN_INS_1005][bookmark: _BPDC_PR_INS_1006]Ha god kjennskap til banken, dens organisasjon og virksomhet, strategi og omdømme, 
· 3.  Valgkomiteens Ha erfaring, være egnet og kvalifisert til å utføre valgkomiteens oppgaver
· [bookmark: _BPDC_LN_INS_1003][bookmark: _BPDC_PR_INS_1004]Ha tilgang til nødvendig informasjon for å kunne utføre oppgavene sine og involvere interne kontrollfunksjoner ved behov
· [bookmark: _BPDC_LN_INS_1001][bookmark: _BPDC_PR_INS_1002]Ha et bredt og relevant nettverk, som i kombinasjon med god kjennskap til markedet, gjør dem i stand til å identifisere og anbefale kvalifiserte kandidater til bankens organer
Valgkomiteen skal ha en sammensetning som ivaretar både bredde i kompetanse, kontinuitet og fornyelse. Ved sammensetningen skal det tilstrebes en balanse mellom kjønnene. 
3.  Valgkomiteens oppgaver

Valgkomiteen er etablert i medhold av vedtektene § 5-1.
Av vedtektenes § 5-2 fremkommer valgkomiteens oppgaver. 
Valgkomiteen skal foreslå kandidater til følgende valg:
· Medlemmer og varamedlemmer til forstanderskapet valgt av Egenkapitalbeviseierneegenkapitalbeviseierne
· Medlemmer og varamedlemmer til forstanderskapet valgt av kundene
· Leder og nestleder av forstanderskapet
· Medlemmer til styret, med unntak av de ansattevalgte
· Styreleder
· Medlemmer til valgkomiteen.  
· Medlemmer til eventuelle underkomiteer
De ansatte gjennomfører egen prosess for valg av ansatterepresentanter. 
Kommunestyret gjennomfører egen prosess for valg av sine representanter. 
Valgkomiteen skal videre foreslå fremmer også forslag til godtgjørelse til tillitsvalgte og revisor. 
4.  Saksbehandling

Valgkomiteen skal sørge for at valgene gjennomføres i samsvar med lovkrav, bankens vedtekter og denne instruks.
For at valgkomiteen skal være beslutningsdyktig må samtlige av valgkomiteens medlemmer være til stede. Varamedlemmer teller som medlem om disse er innkalt og møter.
Møter i valgkomiteen avholdes etter innkalling fra komiteens leder, og dessuten når to eller flere medlemmer av valgkomiteen ber om det. Valgkomiteens leder har hovedansvar for komiteens arbeid. , herunder for forberedelse, innkalling, teknisk gjennomføring og oppfølging av valgkomiteens arbeid. Valgkomiteen bør trekke på ressurser i bankens administrasjon ved bistand til komiteens arbeid.
Valgkomiteen skal begrunne sitt forslag til valg av kandidater. 
Fra valgkomiteens møter skal det føres protokoll som undertegnes av de tilstedeværende medlemmer. Protokollen oppbevares av administrasjonen i banken. 

Komiteen kan om ønskelig til sine møter få seg forelagt ajourført register over egenkapitalbeviseiere i banken.
 
Komiteen skal innhente relevante opplysninger og råd fra styrets leder, styrets øvrige medlemmer, herunder de ansattes representanter, administrerende direktør og relevante deler av administrasjonen, herunder om hvordan styret fungerer og hvilken kompetanse og erfaring det er behov for i styret. Styrets egenevaluering skal også forelegges valgkomiteen. Valgkomiteen skal også ha kontakt med forstanderskapet og ulike egenkapitalbeviseiere for å vurdere behovet for endringer i styrets og valgkomiteens sammensetning. 
Ved oppstart av nytt valgår skal valgkomiteen fastsette møteplan og arbeidsform for året. I denne forbindelse skal valgkomiteen evaluere fjorårets arbeid, herunder vurdere behov for eventuelle endringer i arbeidsform og prosess.
Valgkomiteen skal arbeide for å foreslå en sammensetning av styret  som kan ivareta bankens behov for kompetanse, erfaring, kapasitet og mangfold. Det skal sikres at styret har nødvendig og dekkende kompetanse til å bekle styrets underutvalg. Dersom styret eller administrasjonen har identifisert behov for særskilt kompetanse eller erfaring i styret, eller dette fremkommer av styrets egenevaluering, skal valgkomiteen gjennom sin innstilling sikre at dette ivaretas. 
Det skal tas hensyn til at styret kan fungere som et kollegialt organ. Valgkomiteen skal sørge for at foreslåtte styremedlemmer tilfredsstiller kravene til egnethet, jf. punkt 6 nedenfor.
Sammensetningen av styret skal tilfredsstille prinsippene i allmennaksjeloven § 6-11 a, om representasjon av begge kjønn i styret. Styret skal bestå av 5 til 7 faste medlemmer som velges av forstanderskapet og 2 medlemmer som velges av og blant de ansatte. Styreleder og minst to tredeler av styret skal ikke være ansatt i banken eller foretak i samme konsern. 
Valgkomiteen skal videre arbeide for å foreslå en sammensetning av valgkomiteen som kan ivareta interessene til alle kategoriene i forstanderskapet og oppfylle kravene til valgkomiteens medlemmer som fremgår av punkt 2 ovenfor. 
5. Krav til innstillingene

Valgkomiteen skal avgi en begrunnet innstilling for sine forslag til kandidater. Innstillingen skal også inneholde relevant informasjon om kandidatene, herunder kompetanse, kapasitet og uavhengighet, samt alder, utdanning og yrkesmessig erfaring. Det bør opplyses om eventuelle eierinteresser til egenkapitalbevis i banken, om eventuelle oppdrag for banken og om ansettelse, tillitsverv og vesentlig oppdrag i andre foretak og organisasjoner. Det må også gjøres en vurdering av personens ledige kapasitet knyttet til tidsbruk for foreslått styreverv. Innstillingen skal videre inneholde en redegjørelse for utfallet av egnethetsvurderingen og hvilke retningslinjer som ligger til grunn for vurderingen. Innstillingen til styrevalg skal inneholde en særskilt begrunnelse for hvordan de foreslåtte kandidatene dekker behovet for kompetanse og erfaring som er avdekket gjennom informasjonsinnhentingen som er gjennomført i henhold til punkt 4 ovenfor, samt en begrunnelse for at det samlede styret oppfyller kravene til kompetanse, erfaring, kapasitet og mangfold.Ved forslag om gjenvalg av styremedlemmer, bør innstillingen også gi opplysninger om hvor lenge kandidaten har vært styremedlem i banken og om deltakelse i styremøtene. 
Valgkomiteens innstilling bør også redegjøre for hvordan den har arbeidet, herunder form for kontakt/møter og arbeidet med å innhente informasjon om mulige kandidater mv, herunder at kravene til saksbehandlingen i punkt 4 er ivaretatt. Innstillingen til styrevalg skal særskilt redegjøre for hvordan informasjon og råd fra styret og administrasjonen er vurdert, og begrunne eventuelle avvik fra identifiserte behov eller øvrige krav til saksbehandlingen i punkt 4.  
Alle kandidater må være forespurt og ha stilt seg til disposisjon. 
6.  Retningslinjer for vurdering av egnethetskrav for styremedlemmer
For egnethetsvurdering av styremedlemmer vises det til bankens retningslinjer for egnethetsvurdering.
57. Behandling av valgkomiteens innstilling
Innstillinger til valgmøte og forstanderskap skal vedlegges innkallingen til det møtet for innstillingene skal behandles. Kopi av innstillingen oversendes styrets leder, leder av forstanderskapet og administrerende direktør. Det samme gjelder forslag til endringer av instruksen for valgkomiteen.
Komiteens leder eller den lederen måtte bemyndige fremlegger innstillingene på valgmøtene. 
 
8. Fastsettelse og endringer av instruksen
Instruksen og eventuelle endringer av denne fastsettes av forstanderskapet etter forslag fra valgkomiteen.
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